

第四届“最美杭州人”系列六

25天完成4个月工作量

“拼命三娘”何燕萍永远有忙不完的“一件事”



何燕萍曾经的办公桌上，她用过的电脑、打印机等物品被盖上了报纸防尘。笔记本是她多年的工作记录，里面还贴着不少和工作相关的剪报。日历永远停留在了2016年4月，仔细一看，她去世的4月13日当天，还特别标注了工作计划。 记者 陈中秋 摄

距何燕萍去世已经半年多了，她生前的办公桌上，仍放着厚厚的一叠工作簿，每本左上角都标着序号，有6本，记着每天要做的事情、房管工作各种剪报……

“这只是她其中的一部分。”同事富萍说。

回忆起何燕萍，大家都说她工作认真、业务熟练。工作18年来，每天早上，她总是第一个出现在办公室。为了吃透每条法律法规，她写了整整8本笔记本，工作笔记有20多本。防汛抗台24小时在岗值班，她是唯一的女同志，从不抱怨；同事问起老宅办证材料，她随口就能说出在资料汇编的第396页。

何燕萍，原杭州高新区（滨江）住建局房产管理中心主任，同事们口中的“拼命三娘”。2016年4月12日晚，在家中加班时昏迷不醒，送医院后抢救无效于4月13日不幸去世，时年39岁。去世后，不少来往住建局办理过初始登记的人，自发前去送别。5月10日，杭州市住房保障和房产管理局追授她为“最美房管人”。

其实在2016年1月初，很多同事就发现她脸色不太好，劝她去医院检查，她总是说，“等忙完这件事我就去”。而她说的“这件事”，永远都有“下一件事”。4月的第一个星期，也有其他同事看到何燕萍右手腕处出现淤青，叫她去医院看看。她说只是扭伤了，并没有在意。后来同事才知道，她身上还有更大面积的淤青，送医院抢救做穿刺时，才知道患了M3型急性

白血病。

“那时候天冷，衣服穿得多，我们也没看出来，如果是夏天的话，拖也要拖着她去医院做检查了。”同事曹伶俐说。

何燕萍老家在衢州，在杭州只有姨妈一家亲戚。“离世前一个星期，她带着女儿在我家玩，我看她手腕上有淤青，她只说是撞到了，我也就相信了。”姨妈江美芳至今很懊悔。

就是这样带病坚持着，去年G20峰会期间，何燕萍还接手了水电社区的拆迁安置工作，部分居民对能否及时办出安置小区“三证”心存疑虑，而建设单位也从未办理过房屋初始登记。那段时间，何燕萍一边跑测绘单位，一边跑国土分局，协调土地复核等事宜。

安置小区成套房屋初始登记工作，涉及的资料非常多，每一套数据都要仔细核对，工作量很大。25天！何燕萍加班加点完成了。而这项工作，原本预计的完成时间是4个月。

滨江区住建局副局长唐晓雄是2016年1月到任的，工作中碰到不熟悉的业务，也都会找何燕萍交流。有一次谈到缤纷北苑拆迁安置房产证办理的事情，唐晓雄说，“这件事情情况复杂，群众需求又这么迫切，我们今年把这件事情办好，你觉得怎么样？”“行！”何燕萍当即回答。

“这块硬骨头现在已经啃下了，如果没有何燕萍的努力，这件事情绝对没那么快办好。”唐晓雄说。